

龙年龙江赛龙舟 奋楫争先竞松江

哈尔滨市第28届职工龙舟比赛侧记

■本报记者 张焱

夏日的松花江,水清岸绿,风景如画。

6月10日清晨,由哈尔滨市总工会主办的哈尔滨市第28届职工龙舟比赛在松花江上盛大举行。

5时许,市民游客或悠闲散步,或沿江排起长龙,静待比赛开始。江面上,15支参赛队伍正在集结,队员们摩拳擦掌、意气风发。赛前,赛艇、帆船进行了江上表演,为节日的松花江再添一抹亮色。

蓝天为幕、江水为台,彩旗飞舞、红灯高悬,魅力四射的哈尔滨再赋华服、喜迎端午。

赛前表演

为松花江增添灵动与时尚

6时许,赛前水上表演活动开始。水上表演包括赛艇和帆船,表演队员大多是我们各行各业的职工。赛艇方阵由8人赛艇和4人赛艇组成。漂亮的赛艇犹如织布梭子,两头尖而狭长,轻盈地划过水面,荡漾的水迹、旋转的水涡,加上划艇者矫健的身姿和整齐的划桨动作,构成松花江上一道亮丽的风景线。

帆船表演队由珐伊-18帆船、畅游者帆船组成,点点白帆在浩森的松花江面上轻轻地划出水痕,让美丽的松花江增添一份灵动。

哈尔滨水上运动有着悠久的历史和传统。上世纪50年代起,哈尔滨广泛开展帆船和赛艇运动,赛艇项目多次在全国运动会上获得好成绩。2012年,市总工会组织职工群众恢复帆船和赛艇运动,重新填补了我省、我市职工水上活动项目的空白。

同组竞争

上演“强强对话”

6时许,在龙舟赛起点,15支参赛队伍集结完毕。第一组三支队伍进入赛道。队员们精神抖擞、士气高昂,“必胜、必胜”的呐喊



参赛龙舟在松花江上全力冲刺。 本报记者 刘洋摄

声响彻松江两岸。

6时20分,随着裁判发令枪响,一条条龙舟犹如离弦之箭飞出起点,鼓声和呐喊声与岸上欢呼的人群交相辉映,构成一幅拼搏进取、欢乐祥和的美好画卷。

第一组三支代表队实力强劲,既有11次夺冠、获得“九连冠”的东北轻合金代表队,也有获得冰上、水上龙舟赛“双料冠军”的哈电机厂代表队,还有后起之秀哈尔滨投资集团代表队。实力相当的东北轻合金代表队和哈电机厂代表队同时冲出起点,一路乘风破浪,你追我赶,生动展现了新时代我市产业工人团结合作、奋力拼搏、勇争上游的时代风采。

哈尔滨市端午职工龙舟比赛历史悠久,从1984年起,哈尔滨市总工会开始举办端午职工赛龙舟活动,至今已有40年历史,成为国内最具影响力的职工龙舟比赛之一。

作为一项历史悠久的传统民俗活动,赛龙舟深受哈尔滨广大职工喜爱,参加此次比

赛的东北轻合金有限责任公司、哈尔滨电机厂有限责任公司、哈尔滨工业大学、中国航空工业空气动力研究院、黑龙江金哈丰管业有限公司、黑龙江省广东商会、哈尔滨投资集团有限责任公司、中车哈尔滨车辆有限公司、哈尔滨裕昌食品有限公司、一汽哈尔滨轻型汽车有限公司、哈尔滨城市发展投资集团有限公司、华电能源股份有限公司、延寿县总工会、黑龙江隆安物业公司、张亮企业管理(集团)有限公司等15支参赛队伍,全部由哈尔滨企事业单位职工组成,既有传统强队也有新生力量,赛事十分激烈。

奋勇争先

哈电机厂代表队夺冠

哈尔滨市端午节职工龙舟比赛赛道全长2000米,从松花江老头湾到防洪纪念塔,是国内最长的自然水域赛道,整个比赛不仅考验划手的体力、爆发力,还考验团队协作能力和耐力。

经过激烈角逐,哈尔滨电机厂有限责任公司代表队以7分46秒55的成绩夺冠。历史上11次夺冠的东北轻合金有限责任公司代表队以0.81秒之差获得亚军。黑龙江隆安物业公司代表队获得第三名。哈尔滨工业大学、张亮企业管理(集团)有限公司等8个单位获优秀组织奖。

本届冠军、哈尔滨电机厂有限责任公司代表队队长宋立勇激动地说:“我们抽签在第一组第三赛道,起初并不占优势,但当我们队伍骁勇善战,划到中途开始反超,一举夺冠。”

龙年龙江赛龙舟意义非凡。“黑龙江省是我国唯一一个名字中带有‘龙’字的省份,今年又是‘龙年’,在黑龙江省哈尔滨市举办龙舟比赛意义非凡。今年的端午龙舟比赛更能反映出龙江大地、冰城儿女在建设现代化大都市的奋斗征程中所要展现的凝心聚力、超越自我、同舟共济、奋发有为的精神风貌。”市总工会副主席董德泉说。

夜游再添好去处 “江上大舞台”今日启幕

《遇见·哈尔滨》松花江畔沉浸式演绎哈尔滨的前世今生



激情四射的演出彩排现场。

个个闪光的英雄形象在水幕投影上陆续展现,向保家卫国的英雄致敬,也向哈尔滨这座英雄之城致敬。

第二篇章《热血忠魂》将观众带入激情燃烧的岁月,到处都是加班加点建设的火热场面,打铁花、冷焰火等特效更是将东北老工业基地建设热浪推向高潮,展现出“共和国长子”忠诚担当的风骨。

进入第三篇章,巡游表演开始,乐队、歌手齐上阵,歌曲《太阳岛上》展示了“音乐之城”的独特浪漫。杂技表演《夏日波尔卡》中蹦床、自行车穿行表演等令人惊叹;手技表演者走上观众席近距离展示水晶球、捷克棒等“手技”,与观众频频互动。舞台与观众席间的水秀表演与数控音乐喷泉的配合,牢牢锁住观众目光。喷泉随音乐节奏舞

动,激昂时有水雾扑来,展现出身临其境的实景演出魅力。情景舞蹈《金色旋律》展现哈尔滨中西文化交融、国际化大都市的活力,《欢乐时光》则将哈尔滨的冰雪王国琉璃之境以现代舞台技术形式完美呈现在观众面前。“东方小巴黎”魅力四射的多元文化和“冰城夏都”浪漫激情的独特气质在第三篇章诠释得淋漓尽致。

情景歌舞《哈尔滨等你来》将演出推向高潮,舞台的灯光和背景画面不断变换,哈尔滨发出热情的邀请——哈尔滨等你来。

实景演出

打造“夜游”好去处

《遇见·哈尔滨》江上沉浸式演艺是由哈尔滨冰雪大世界股份有限公司倾力打造的

松花江上大型实景演出。舞台创意性以“驳船”为载体,营造出独特的“江上大舞台”概念;百余名为外演员将“人、声、光、水、电、影、景”完美融合,打造一幕幕绚丽震撼的视觉盛宴,将成为市民游客“夜游”的好去处。

《遇见·哈尔滨》江上沉浸式演艺多项创新,填补冰城演艺空白。网友们纷纷留言表达期待。“从来没看过江上的大舞台。”“江上大舞台”周围是粼粼江水,背后是太阳岛景区,对岸是繁华都市,想想就很梦幻!”“太期待了,早就想在哈尔滨看实景演出了。”“我有幸看到了彩排现场,非常值得一看!”

据了解,6月11日起,《遇见·哈尔滨》江上沉浸式演艺正式启幕,目前已公开售票。市民游客可以通过哈尔滨冰雪大世界公众号或美团App购买。

端午情 亚冬梦 “粽”分享

黑龙江省暨哈尔滨市“我们的节日·端午”文明实践主题活动启动

本报讯(记者 阴祖峰)

月10日,“端午情 亚冬梦 ‘粽’分享”黑龙江省暨哈尔滨市“我们的节日·端午”文明实践主题活动启动仪式在哈尔滨市博物馆举行。

活动以传承和弘扬端午节传统文化为主线,

围绕“我在新时代文明实

践主题过佳节”组织开展内涵丰富、形式多样的文化活动,

营造“人人参与亚冬,人人奉

献亚冬”浓厚氛围。省委宣传部、市委宣传部、市文化广电和旅游局以及各区、县(市)党

委宣传部相关同志出席启动仪式。

活动设置文明集市、潮

趣游玩、休闲露营三大主题

活动区。在文明集市,各区、县(市)新时代文明实践中心

围,饲养员一大早就开始忙碌,为“思嘉”和“佑佑”布置活动场地,用竹叶代替艾草,挂上水果制作的葫芦,并亲手为它们包了特色“粽子”。大熊猫很快就找到了美味佳肴。它们或爬树寻找高处的“粽子”,或手拿“粽子”剥皮品尝,可爱的模样吸引了众多游客驻足观看。

亚布力熊猫馆

国宝熊猫吃“粽子”



走进百年建筑 探寻背后故事

南岗区历史建筑故事系列专题片第十一集《日本驻哈尔滨总领事馆旧址(红军街)》上线

本报讯 坐落于红军街108号的日本驻哈尔滨领事馆旧址属于巴洛克与折中主义建筑风格,纹饰曲线处处透露着优美和典雅。在优雅的外表下,它竟“暗藏”着让人难以想象的水牢、刑讯房和可容纳百人的囚室。如今,这座建筑几经修缮,保存完好。本集专题片走进这座历尽百年风霜的建筑,探寻

它如今的面貌。“寻脉百年 品读南岗”历史建筑故事系列专题片第十一集《日本驻哈尔滨总领事馆旧址(红军街)》6月11日上线。

哈尔滨市南岗区“百年文脉回声”大型融媒体文化旅游系列活动由哈尔滨市南岗区文化体育和旅游局、哈尔滨日报社联合举办。“寻脉百年 品读南岗”历史建筑故

事系列专题片作为系列活动的重要组成部分,由著名主持人敬一丹担任主讲,以纪录短片形式展现。跟随专题片的镜头我们将走

进南岗区各国领事馆旧址、不同主题的博物馆、丰富的历史文化建筑群……走进南岗、读懂百年哈尔滨。系列专题片共27集,后续剧集将陆续推出,敬请关注。

